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Paardenpunt Vlaanderen (PPV)  -  Werkingskosten en uitbouw loketfunctie

Paardenpunt Vlaanderen ontstond in februari 2016 als fusie van de Belgische Confederatie 
van het Paard en het Vlaams Paardenloket. Het Paardenloket biedt hulp en info op vragen 
rond paarden en paardachtigen, en zorgt ook voor de registratie van de dieren. In 2021 
kende toenmalig minister van Landbouw Crevits nog 325.000 euro toe aan het 
Paardenpunt voor de uitbouw van de loketfunctie. PPV kreeg in 2021 ook een subsidie 
fokkerij van 136.500 euro. Blijkens het Jaarverslag 2021 werken er momenteel 7,1 vte 
(voltijdsequivalent) personeelsleden. Een kijk op de begroting toont een licht overschot. 
Van de inkomsten is 531.153,70 euro afkomstig van overheidssubsidies en 484.222,13 
euro uit omzet.

1. Waarvoor zullen die 325.000 euro voor de uitbouw van de loketfunctie precies worden 
aangewend? Graag een detailverdeling.

2. Welke tekortkomingen werden er vastgesteld bij de huidige loketfunctie die de nood 
aan 325.000 euro extra aantonen?

3. Op basis van welke parameters werd het bedrag van 325.000 euro bepaald?

4. Werd het goed gebruik van de subsidie van 325.000 euro voor de uitbouw van de 
loketfunctie gecontroleerd of geëvalueerd? Zo ja:

a) wanneer vond deze controle/evaluatie plaats;

b) wat was het resultaat van deze controle/evaluatie;

c) welk gevolg werd er gegeven aan het resultaat van de controle/evaluatie?

5. Waarvoor zal de 136.500 euro aan fokkerijsubsidies aangewend worden?

6. Waarom krijgt Paardenpunt Vlaanderen sinds 2019 een subsidie fokkerij? Wat was de 
motivering daarvoor? Voor hoe lang is deze subsidie voorzien?

7. Op basis van welke parameters werd het bedrag van 136.500 euro bepaald?

8. Werd het goed gebruik van de fokkerijsubsidie van 136.500 euro gecontroleerd of 
geëvalueerd? Zo ja:

a) wanneer vonden deze controles/evaluaties plaats;



b) wat was het resultaat van deze controles/evaluaties;

c) welk gevolg werd er gegeven aan de resultaten van de controles/evaluaties?

9. Waaruit bestonden de 531.153,70 euro overheidssubsidies in 2021 precies en van 
welke departementen kwamen die middelen?

10. a) Graag een overzicht van alle subsidies die sinds 2011 gaan naar
i. Paardenpunt Vlaanderen;
ii. andere segmenten, activiteiten of organisaties binnen de paardensector.

b) Van welke budgetten kwamen die subsidiebedragen telkens?

11. In welke mate wordt de sector zelf geresponsabiliseerd om de activiteiten die 
Paardenpunt Vlaanderen onderneemt te (co)financieren?

12. Het Paardenpunt verricht ook de registraties van paarden, pony’s en ezels.

a) Doet het ook registraties voor andere paardachtigen (zoals zebra’s)?

b) Werd er nagegaan in welke mate de uitbesteding van die registraties aan 
Paardenpunt Vlaanderen voor de Vlaamse overheid een voordelige zaak is?

c) Zo ja, wat waren de resultaten van die oefening? Zo niet, waarom werd die 
oefening niet gemaakt en zal ze in de nabije toekomst nog gemaakt worden?

13. Werd ook nagegaan in welke mate de andere activiteiten van Paardenpunt Vlaanderen 
minkosten voor de Vlaamse overheid betekenen ten opzichte van het scenario dat ze 
die taken zelf zou uitvoeren met het eigen personeel?

14. a) Werd er al een algemene efficiëntieoefening van Paardenpunt Vlaanderen 
gemaakt?

b) Werd die oefening afgezet tegenover de kostprijs voor de Vlaamse overheid als ze 
die activiteiten zelf zou uitvoeren?

15. a) Hoe evolueerde de omzet in de Vlaamse paardenhouderij sinds 2011?

b) Wordt de evolutie van de omzet in de Vlaamse paardenhouderij meegenomen als 
parameter om de omvang van de overheidssubsidie aan Paardenpunt Vlaanderen 
te bepalen?

16. Paardenpunt Vlaanderen heeft met het Equilabel een kwaliteitslabel voor maneges, 
pensionstallen en asielen voor paardachtigen. Een manege, pensionstal of asiel voor 
paardachtigen betaalt 300 euro om zich te laten auditen. Aan Paardenpunt Vlaanderen 
wordt door de Vlaamse Regering een subsidie toegekend om de audit financieel meer 
toegankelijk te maken. Per uitgevoerde audit ontvangt Paardenpunt Vlaanderen een 
bedrag van 100 euro, met een maximum van 6000 euro. Daardoor kunnen de 60 eerst 
ingeschreven bedrijven zich laten auditen voor slechts 200 euro. Ingevolge Covid-19 
werden de audits voor het Equilabel opgeschort tot 1 oktober 2021.

a) Hoeveel aanvragen voor een audit ontving Paardenpunt Vlaanderen jaarlijks sinds 
2011?



b) Hoeveel van die aanvragen resulteerden effectief in een audit?

c) Hoeveel van die audits leverden een positief resultaat op?

d) Hoeveel Equilabels werden sinds 2011 jaarlijks uitgereikt?

e) Hoeveel Equilabels zijn er momenteel toegekend?

f) Hoeveel aanvragen voor een audit zijn er momenteel nog
i. hangende;
ii. in uitvoering?

g) Hoeveel audits werden op on hold geplaatst na het uitbreken van de covidcrisis?

h) Is deze subsidie een onderdeel van de 531.153,70 euro aan overheidssubsidies 
die Paardenpunt Vlaanderen in 2021 kreeg?

i) Op basis van welke parameters werd het bedrag van 6000 euro bepaald? En van 
welk departement komt deze 6000 euro?

j) Hoeveel bedragen de administratiekosten van deze subsidie? Dit zowel voor de 
Vlaamse overheid als de aanvrager.

k) Hoeveel meer manèges, pensioenstallen en asielen voor paardachtigen hebben 
het Equilabel aangevraagd omdat er 100 euro subsidie was?

l) Wordt deze subsidie als relevant en effectief beoordeeld door de minister?

17. Vanaf 2017 zet Paardenpunt Vlaanderen de deuren open voor commerciële partners. 
Er wordt in verschillende formules van partnerschappen voorzien (hoofd-, standaard-
, project-, gelegenheids-, dossierpartnerschap, partnerschap op maat). Ik kreeg graag 
een overzicht van alle nieuwe en hernieuwde partnerschappen die Paardenpunt 
Vlaanderen sinds 2017 jaarlijks heeft afgesloten met vermelding van de looptijd en de 
financiële inkomsten die deze partnerschappen voor Paardenpunt betekenen of hebben 
betekend.

18. a) Gaat Paardenpunt Vlaanderen zelf actief op zoek naar partnerschappen?

b) Zo ja, op welke manier gebeurt dat?

19. Een visie kan zijn dat Paardenpunt Vlaanderen zelfvoorzienend kan zijn voor de kosten 
waar ze zelf baten uit halen, anderzijds voert Paardenpunt Vlaanderen relevante 
opdrachten uit voor de Vlaamse overheid.

a) Hoe staat de minister ten opzichte van die visie?

b) Als de minister die visie genegen is, zal de minister dan beslissen om de subsidies 
aan Paardenpunt Vlaanderen te verlagen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Zuhal Demir (1109), Jo Brouns (865)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1109 van 2 september 2022
van BART VAN HULLE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw.


